Hazi feladat II.

Papiron megoldandd feladat (természetesen a szikséges kvantilist lehet sét ajdanlott is Excel-ben
szdmolni) (6 pont): Az épitémérnoki vallalkozasunk egy alvéallalkozo révén jut 25 kg-os cementes
zsakokhoz. A legutobbi beszallitdsnal probaképpen lemértiik 8 zsdk tomegét. A tomegekre
a kovetkez6k adodtak: 24.5, 25.1, 24.5, 24.9, 25.2, 24.8, 24.3, 24.7. Az alabbi hipotézisrdl
szeretnénk egymintas egyoldali U probaval € = 0,03 els6faja hibavaloszintiség mellett donteni
(korabbi tapasztalatok alapjian tudjuk, hogy a zsdkok témege normalis eloszlast kovet 0.2 kg

szorassal):
Hy: A cementes zsdkok tomegének varhato értéke legalabb 25 kg
Hi: A cementes zsakok tomegének varhato értéke kisebb, mint 25 kg

Segitség: A t-proba egyoldali modositasat tanultuk. Az u-proba egyoldali modositasat analog

modon kell csindlni.

EXCEL feladat (6 pont): Olvasd be a szimulaltadatok.xlsx-t. Az adathalmazban 3 valtozo (és

egy index valtozo) 200 megfigyelését latjatok (nomen est omen: az adatok szimulaltak).

1. Szamold ki mindhirom valtozd atlag, korrigalt empirikus szoras, ferdeség és csticsossag
statisztikajat. Az oran latott blog alapjan szamolva, a valtozok ferdeség illetve csiicsosség
standard error-jara (a javasolt egyszeri képlet csak a mintaszamtol fiigg, ezért adodnak
ugyanazok az értékek mindharom valtozora) 0.17 illetve 0.34. Mik ezek az értékek? Ezt

felhasznalva mely valtozok elméleti ferdesége és csticsossaga tekintheté 0-nak?

2. Elarulom, hogy a 3 hattérvaltozo harom kiilonbozé eloszlast kdvet: pontosan egy valto-
76 normalis, exponencidlis illetve egyenletes eloszlast. Az (a) pontban kiszamolt leird

statisztikidk alapjan mit gondolsz melyik-melyik?

R feladat (8 pont): Olvasd be azezen a linken talalhato adatot az adat<-read.table("ms212.txt",
header=TRUE,sep = "\t’) paranccsal az adatokat. Ezutan az adatszur<-subset(adat,Ran—==1)
paranccsal valaszd ki azokat a hallgatokat akiknek testmozgas el6tt és utan mérték meg a

pulzusét.

1. Vizsgald meg alkalmas hipotézisvizsgalati eszkozzel, hogy kiilonbozik-e az edzés el6tti

illetve utani pulzus varhato értéke?
2. Szamold is ki a pulzusvaltozas valtozot!
3. Vizsgald meg azt alkalmas hipotézisvizsgalati eszkozzel, hogy eltér-e az alkoholt rendszeres

fogyasztok és alkoholt rendszeresen nem fogyasztok pulzusvaltozasal

Megjegyzés: Mivel a normalitasrol nincs elGzetes informacionk illetve a minta nem olyan
nagy (nagy minta esetén normalitas nélkiil is hasznélhaté a t-proba), ezért én itt a fiig-

getlen kétmintas t-proba nemparaméteres megfelelgjét, a Mann-Whitney tesztet tartom


http://www.statsci.org/data/oz/ms212.html

a legjobb eszkéznek. Mivel ezt nem tanitottam, ezért jobb eszkdz hidnydban hasznaljatok
t-probat! Fontos, hogy a Mann-Whitney tesztnej nem a varhaté értékek azonossaga a

nullhipotézise. Bizonyos interpretacioban a nullhipotézis az azonos nagysagrendiiség.
4. Teszteld le alkalmas hipotézisvizsgélati eszkozzel, hogy a Weight (stily) valtozé normaélis
eloszlast kovet-e!

Kiegészités: A hipotézisvizsgalatai eszkozoket 0.04 el6irt els6faji hibavaloszintiség mellett
értékeld kil
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